

Не только шотландцы могут похвастаться тем, что у них в озере обитает ископаемый зверь. В России, по словам очевидцев, есть целых восемь таких мест. Наши Несси именуется где чёртом, где шайтаном, а где просто чудовищем.

СМИ полны сенсационных материалов о самых необычных животных. Правда, в них часто немало вымысла, а то и подтасовки реальных фактов. Много раз изумлённые очевидцы рассказывали о встречах с неизвестными тварями, удивительно похожими по описаниям на динозавров. В совсем вроде бы обычных водоёмах попадались странные чудища свирепого вида. В их невероятном, каком-то гибридном облике люди отмечали известные, но гипертрофированные черты: головы как у ящериц, но с зубами крокодила и шеей удава. При встречах с ними очевидцев охватывало странное оцепенение и сковывал ужас.

Трагическая рыбалка

В июле 1947 года из сибирской деревушки призвали на службу Дениса Узарова, и через несколько месяцев он — солдат внутренних войск — уже конвоировал на Колыме заключённых. Старшина-сверхсрочник, ведавший хозяйством лагеря, стал брать его с собой то к оленеводам за мясом, то рыбачить на озеро, которое находилось в 15 км от лагеря. Правда, это озеро имело дурную славу, и местные жители на нём не рыбачили. Говорили, что в нём водится «чёрт», который утащил на дно нескольких рыбаков. Старшина только посмеивался, что с них возьмёшь — дикари. Рыбы в озере было много, и она служила хорошей добавкой к скудному пайку эзков. В один из дней Денис запряг лошадь, погрузил в телегу надувную лодку, и они со старшиной поехали на озеро проверить установленные накануне сети. Выбирать рыбу из сетей, сидя вдвоём в маленькой лодке, было неудобно, и

старшина поплыл к ним один. Денис от нечего делать пошёл вдоль берега, а потом вернулся к телеге, глянул на озеро и оторопел. На волнах, недалеко от берега, покачивалась лодка, но в ней не было ни рыбы, ни старшины. Солдат безуспешно стал звать его и, охваченный ужасом, вытащив лодку из воды, забросил её на телегу и погнал лошадь к лагерю. Его сразу арестовали, обвинив в убийстве старшины.

На другой день, прихватив с собой большую лодку и шесты, несколько солдат с офицером отправились на поиски пропавшего старшины. Несколько часов все безуспешно шарили шестами по дну, а потом шест Узарова за что-то зацепился. Когда это что-то подняли над бортом, один из солдат забился в истерику — перед ними были останки с культями рук до локтей и ног до колен, с изуродованным лицом. Такое могло сделать только какое-то неведомое чудовище. Понимая, что такому никто не поверит, и боясь за свою репутацию, начальник лагеря не стал докладывать о происшествии по инстанции. Он приказал посадить Узарова на десять суток, а старшину оформить как умершего от болезни.

Лабынкырский «чёрт»

Легендарное озеро Лабынкыр, находящееся на востоке Республики Саха — Якутия в Оймяконском районе, имеет мрачную репутацию и редко посещается людьми. В нём очевидцы тоже видели огромное животное — «чёрта».

В 60-е и 70-е годы прошлого века там побывало несколько экспедиций и туристических групп энтузиастов, но из-за огромных размеров водоёма увидеть чудовище не удалось. Всего два раза

Ответа на вопрос, что за странные животные обитают или появляются в «драконовых» озёрах, до сих пор нет

СТОЛКНОВЕНИЕ С НЕПОЗНАННЫМ

опускались в озеро водолазы — и оба раза видели кого-то в прозрачной воде. Затем лет тридцать на берег озера не ступала нога учёных.

С целью поиска в озёрах Лабынкыр и Ворота гигантских животных с 15 октября по 3 ноября 1999 года здесь работала экспедиция «Космопоиска» во главе с Вадимом Чернобровом.

При зондировании с лодки эхолотом озера Лабынкыр (его размеры 14 на 4 километра и глубина до 60 метров) на глубине 39 метров были обнаружены два вертикальных и один наклонный подземно-подводные ходы, некоторые, вероятно, вели в соседние озёра. В озере эхолот засёк много рыбы, но на сотни метров от ходов её вообще не было.

Увидеть «чёрта» не удалось, но на берегу нашли странные и непонятные следы более метра ширины, да бесследно пропала собака, сторожившая лодку, которая панически боялась воды и не подходила близко к берегу. Однажды ночью слышали чей-то громкий «сатанинский» смех, но кто мог издавать такие звуки, выяснить не удалось. Исследователи долго искали очевидцев, видевших «чёрта» лично, но встречавшиеся с ним старые рыбаки уже умерли. Старожилы считают, что «чёрт» живёт в озере с незапамятных времён и ведёт себя очень агрессивно. Как-то проглотил пловущую за подстреленной дичью собаку, гонялся за рыбаками, но чаще хватает у кромки воды оленей. Все описывают его как огромное существо тёмно-серого цвета, с большой головой и широко расставленными глазами.

На берегу озера долго жил местный блаженный, некий Алямс. Он ловил рыбу, менял её на продукты у редких вертолётчиков и рассказывал истории, от которых даже у бывалых слушателей стыла кровь в жилах. По его словам, каждое полнолуние «чёрт» пожирал дань, которую он ему подносил.

Страж Ворот

Гигантская тварь, обитающая в озере под названием Ворота, видимо, другого вида. В 1939 году известный полярный штурман Валентин Аккуратов и лётчик Иван Черевичный отчёт-

ливо видели здесь с самолёта, снизившись до высоты 50 метров, двух огромных неизвестных животных. Видимо, испугавшись шума винтов, они скрылись в глубине.

Её видели и геологи В. Твердохлебов и Б. Башкатов 30 июля 1953 года с плато Сордоннох: «Это было какое-то животное. Оно двигалось по дуге, сначала вдоль озера, потом прямо к нам... Над водой чуть-чуть возвышалась тёмно-серая туша, отчётливо выделялись два симметричных светлых пятна, похожие на глаза животного, а из тела торчало что-то вроде палки. ...Мы видели лишь небольшую часть, но под водой угадывалось огромное массивное тело. Чудовище двигалось тяжёлыми бросками, несколько приподнявшись из воды, оно бросалось вперёд, а затем полностью погружалось в воду. ...Сомнений не было: мы видели «чёрта» — легендарное чудовище здешних мест. От его головы шли волны, рождающиеся где-то под водой. Оно хлопало пастью, ловя рыбу. Беспощадная свирепость была во всём его облике. Затем чудовище остановилось и, нырнув, исчезло».

В 1980-х годах участники биологического отряда Якутского филиала АН и Северо-Восточной экспедиции МГУ видели это чудовище и так описали его: «Маленькая голова на длинной лоснящейся шее, огромное туловище с иссиня-чёрной кожей, вертикальный спинной плавник». По описанию и его следам, оставленным на земле, учёные пришли к выводу, что это, вероятно, плезиозавр.

Реликты из параллельных миров

Ответа на вопрос, что за странные животные обитают (или появляются?) в «драконовых» озёрах, до сих пор нет. Точки зрения на их происхождения разные. Основная — это обычная фальсификация для привлечения туристов. Если это и так для самого известного шотландского озера Лох-Несс, где полмиллиона туристов оставляют ежегодно 25 миллионов фунтов стерлингов, то этого не скажешь об озёрах Саха — Якутии, от которых до ближайших поселений сотни километров, а туристов не бывает совсем.

Монстры – вполне реальные и плотоядные существа – вероятно, реликты прошлого, чудом выжившие и уцелевшие до наших дней

СТОЛКНОВЕНИЕ С НЕПОЗНАННЫМ

Есть версия, что монстры появляются через аномальные «окна» временных порталов. В таких местах нарушается нормальный процесс течения времени и вполне возможно образование хроноаномалий. Возможно, чудовища живут на самом деле в далёком прошлом или вообще в параллельных мирах. Попадая к нам через пространственно-временные «порталы», они снова исчезают, и этим объясняется их неуловимость.

Ещё одна версия — это хрономиражи давно вымерших животных. Но факты говорят о том, что это вполне реальные и плотоядные существа — вероятно, реликты прошлого, чудом выжившие и уцелевшие до наших дней, несмотря на все земные катаклизмы и заявления учёных, что их существование невозможно. Находят же в разных уголках Земли животных, которых считают давно вымершими.